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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Miklós-utcza 1-ső szám, I. emelet. 

Kéziratok nem adatnak vissza.

Hajnalodik!
■Tót reméltünk, bíztunk a végsőig,
Elmentünk az utolsó lépcsőig.
Kérésünkre milyen lett a válasz ?
A ép! — szolgaság, vágy börtön közt válassz.
— Kimondja azt, hogy ez nem rut gazság.' 
Sárba dobva fetreng az igazság.

Alkotmányunk annyiba sincs véve,
Mint átszelve vetett ringy-rongy féle.
Mint a dögre rábocsátott ebek,
■lőtt-ment népek rajta tülekednek.
— Ki mondja azt, hogy ez nem rut gazság . 
Sárba dobva fetreng az igazság.

Milyen lelket vall magának a test,
Mely milliók romlására nem rest- 
Melynek álma, gondolati a nem más,
Mint a nyomor, átok és elnyomás-
- Ki mondja azt, hogy ez nem rut gazság. 
Sárba dobva fetreng az igazság.

.Mert gazság az, — hiszen más nem lehet, 
Arcul csapni akkor egy nemzetet,
Mikor védi legszebb ideáját,
Hogy boldognak lássa a hazáját.
— Ki mondja azt. hogy ez nem rut gazság ? 
Sárba dobva fetreng az igazság-

A nép rongyos, kenyere is alig,
Csakhogy megél mától a holnapig. 
Reményinek hogy a roncsát védi,
A hatalom arcába vág néki.
— Kimondja, azt, hogy ez nem rut gazság: 
Sárba dobva fetreng az igazság.

Kern örömlét, kötél való annak,
Kire e nép sóhaji nem hatnak.
Ki gyöngét bánt, ki csüggedőt ámít,
Ki jogunkért aljas taksát számit.
— Ki mondja azt, hogy ez nem rut gazság? 
Sárba dobva fetreng az igazság.

Áldás volna e népre a béke,
Szebb jövőért lüktet szive vére.
Munkára kész, s karja tétlen hever,
Mert jogáért harcban állnia kell■
— Ki mondja azt, hogy ez nem ru t gazság ? 
Sárba dobva fetreng az igazság.

Ej, de félre most a búval, bajjal,
A'ézzetek szét! dereng már a hajnal.
Az önkénynek börtön falairul,
A vakolat sárii tömegből hull.
Ébred a nép! — sirt keres a gazság,
Aem sokára tort ül az igazság! nj. s*. i.
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HBABÉCZY ANTAL
Széchenyi-utcza 42. szám.

mely franczia módszer szerint készült és az általános ausztriai 
gyógyszerész egyesület kísérleti állomása ellenőrzése alatt áll. 
í/i palaczk 5 kor., 1/2 palaczk 2.60, 10 palaczk rendelésénél 10°/0 
engedmény. Kapható Debreczenben. Bán Kálmán, Deutsch 
Lajos, - Félegyházi János, — Máyer Jenő, — Komlóssy Lajos 
Party Ferenc, Roth Antal, Tóth Kálmán, Merkli Ferenc cégnél
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Fényesen igazolja, hogy benvagyunk 
az abszolutizmus jegyében, az a tény, 
hogy Apponvi megbuktatására másfélmillió 
koronát szánt a kormány, elmondhatjuk 
tehát a korlátlan abszolutizmus madáchi 
jeligéjét: milliók egy miatt!

Apponyi a kormány választási re­
formját olyan dióhoz hasonlította, mely­
nek kivették a belét; nemsokára olyan 
dióhoz fog hasonlítani, melynek nemcsak 
a belét vették ki, — hanem a haját is 
eldobták.

Bartha Miklós ravatalát undok sárral 
dobálták meg a nemzetközi szoeiálisták !
Szomorú dolog lenne, ha nem azt bizo- ___ ___
nyitaná, — Sipuluszként — hogy Bartha " --- "
Miklós valóban nagy ember volt. A 
sarat mindig bosszantja — hogy fehér márvány is 
van a világon.

Jókai Mór emlékezetét fényesen ünnepelték meg 
Eperjesen. Bizony jó is lesz a sok árnyat egy kis fényes­
séggel hátrább szorítani.

Szemteienkednek a tótok! Hiába, mégis csak igaz az a 
közmondás: adj a tótnak szállást, kiver a házadból — nem­
sokára talán még a hazádból is!

TJj ruhát kap a rendőrség. Végh Gyulát valószínűleg 
az a körülmény indította erre a reformra: - mert a csa­
vargók a mostani ruhában már nagyon ismerik a 
rendőröket.

A villamos telepre vonatkozólag a két másik pályázó 
felebbezése folytán a közgyűlés dönt, — csak azután fel 
ne döntse ezt a valóban fontos ügyet.

Oláh Károly nincs megelégedve a karszemélyzettel, 
nem tartja elég erősnek a kart; nagyon valószínűnek 
tartjuk, hogy a karhölgyek Oláh Károlyról hasonló- 
képen vélekednek!

Zilahi Gyula eloszlatta Oláh Károly aggodalmait s 
ígéretet tett, hogy mindent megtesz. Ja kérem, ahol ilyen 
öregedő tanácsnoknak vannak kívánságai a karral szemben, 
ott könnyen megtörténhetik, hogy különösen a nőkkel — 
mindent Zilahynak kell megtenni.

A szinügyi bizottság az idén kiesett a szerepéből! 
Hallatlan dolog, de igy van, hogy Debreezenben a jelen­
legi színigazgató ellen nem esketik gáncs! Mit csinál­
hatna a derék szinibizottság ilyen körülmények közt mást 
— miután valakit szidniok mégis csak kell — mint, hogy 
neki esik — a közönségnek és valjuk meg, joggal.

Lesz pénzügyminiszter is. De vájjon pénz lesz-e? 
Különben ez úgyis mellékes kérdés, mert a magyar pénz­
ügyminiszter nem pénzzel — hanem deficittel bánik!

A miniszterek letették az esküt. Ugv látszik újabban 
a miniszterek az esküvel egyszersmind letesznek mindent, 
ami a politika tisztességhez tartozik.

A király nagyon szereti Fejérváryt! Szüksége is van 
szegény fődarabomnak erre a szeretetre, hogy némiképen 
ellensúlyozza azt a gyűlöletet, melyiyel a nemzet visel­
tetik iránta.

Herczeg Ferenc párbajban megsebesült. Az egészben 
az a vigasztaló Herczegre nézve, hogy ezt a sebet a mameluk 
és nem az iró kapta.

Főispánok kerestetnek! Mindenfelé keresik őket sze­
gényeket, csak ott nem, ahol bőven vannak a főispán- 
ságra áhitozók, mint p. o. Debreezenben. Itt vannak p. o. 
égbenéző lutheránus Nagy Sándor szent-ügyvéd, Kemény 
Mór, dr. Popper Mór, fény éri Zádor Lajos, Szögyény 
János és Papp Laci!

Br. Fejérváry meg akarja rövidíteni a sajtót; 
késő — mert a sajtó munkásainak legnagyobb része úgyis 
meg van már — rituálisan rövidítve.

A helybeli vasutasok, felbuzdulva Mandola sikerein, 
Programm tervet szándékoznak készíteni közös.erővel. A terv 
készítéséhez a papirt a stáiczi adja, a tintát a raktár- 
nők, a tollat Motesiczky a gondolatokat dr. Bacsinszky. 
El nem fogadás esetén az egész tervet a jóétvágyu Hegyi 
János eszi meg.

Szentesy János a hortobágyi vitában a marhák ügyéi 
képviselte. No meg is látszott a beszédjén.

Megint panasz, hát már megint panasz, és akiről szól 
— megint a kisvasul az! Ugyan kérem, már hozzászok­
hattunk volna. De a történeti igazság kedvéért ideiktatjuk, 
hogy nem az igazgató az oka a rendetlenségeknek - 
hanem a derék részvényesek.

Apponyinak holt hírét költötték az elmúlt héten. Adja 
a magyarok Istene, hogy a nemes gróf bizonysága legyen 
a példabeszédnek, amely azt tartja, hogy akinek holt 
hírét költik - az sokáig él.

Készülődnek az uj választásokra! Nekünk még csak 
lehet választani, de Bécsnek nem; — neki teljesíteni kell 
mindazt, amit kivárnunk - nincs más választás!

A Hortobágy hói mégis kihasítanak 20,000 holdat 
szántóföldnek. A legeltető cíviseknek ez úgy esik, mintha a 
hátukból hasítanák ki.

CsokoiipJ háza mégis kulturális célokra lesz felhasz­
nálva. Muzeum, ereklyetár lesz ott elhelyezve — még pedig 
rendőri felügyelet alatt.

A debreczeni gyógyszerészek, értesülésünk szerint, kar­
telt kötnek a Csokonai-kör ellen. Az idegbetegeket, akik 
nem tudnak éjjel aludni, ugyanis az orvosok a Csokonai-kör 
felolvasására küldik s a morfium, ópium a gyógyszerészek 
nyakán marad.

A főispán részt vett az agarász versenyen. A futamok 
alatt pedig azon gondolkodott, hogy sok ember szerencséje 
még gyorsabban elfut — mint az agár.

Domahidy különben pár hét múlva elénekelheti majd 
Sti.r János ur dalát;

Voltam főispán Debreezenben 
Dicső, hatalmas és vidám,
De hogy főispánnak maradjak.
Ahoz már nem volt ideám.

Nándor napja is elmúlt. Az egész napnak egyetlen 
kiemelkedő mozzanata az volt, hogy Jánosi Zoltán' ékes 
dikcióban felköszöntötte Wolaífka Nándort. E dikciót a 
maga teljességében itt közöljük:

E mai ünnepen Istenhez fordulunk 
5 kérjük: éljen soká méltóságos urunk.
Soká adjon az ur életének véget 1 
S kívánok fennálló, üde egészséget!!!

Erre aztán megitták a per tu-t.
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Magyar ember nem használ mást, csak a hires hajdúsági 
pedrőt, mely legjobb bajusznövesztő- és ápolószer az összes bajusz­
pedrő készítmények között. Hatása gyors és biztos. Postán 3 dobozt 
2 korona 15 fillérért bérmentve utánvéttel küld a készítő Grósz Nagy 
Ferenc gyógyszerész Debreczen, Kossuth-utca 6.
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Abcug ..........Fehérváry stb. Menjetek a Burgba lakni. -Állja
tok be ott lakájunk, Kamarilla szolgájának. — És, hogy szcp- 
lös képeteket Ke lássa a dicső Császár, tUÍ-ljia 3,-4«««4-I 
L Vegyetek egy waggon krémet! = JílflI!lü“Kr2lu2í ! 
Debi-eczenben: Tóth Bélánál. Ártalmas anyagokat nem tartalmazó leg­
kedveltebb szópitőszerek Maliid arckenőcs, krém, szappan, Matiíd

«Hi n lfurviistncrfi hh szonlnt mű ii‘r\lt^ri,11:♦ ii_
--------- i'...... .............. .................* ... ------- v, I/'«, J.UUU1U

mosdó viz stb. a legvastagabb szépiát, májtőltot, vimedlit leveszik, 
az arcot üdévé és bársony simává teszik. Tessék megpróbálni, ha 
icm használ, árát minden kibúvó nélkül visszaadom.n

KUN ISTVÁN gyógyszerész
mű laboratóriuma. Laboratorie Cosmetique -Matilde-. (Alapittatott a 
hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Nagy­
váradon kapható: Bleyer József gyógyszertárában és Vadász 
Angyal drogueriájában és minden gyógyszertárában. Főraktár: 
Török Budapest.

Idős Bugyi Sándor
hogy felipült abból a dísztó köszvínybili, első ánstéra is kilípett a 
hegyeshasú Balog uramho’ a Vajdára, ekkis szüreti múlacscság eránt.

— Na dísztó teremtette, 
még akkurát jól se’ tanáttam 
magamat szüreten mint a hegyes- 
hasú Balog nemzetes uramnál a 
Vajdán. A mán döfte ’ — Ki is 
vótarn tuggyák ital dógába’ 
ihezve rímítő módon, mer', hogy 
ez a dísztó köszvíny idestova 
háromhét óta csiklandozta vót 
a gerincemet. Valami tájin níp- 
síg vót ríszvínynyel a múlacs- 
cságon, mer’, hogy sokat ne 
emlícscsek. Még Kos Zsiga 
úr is ott vót, mán pe'ig ű csak 
oda szók menni, ahun egy hétre 
valót ehetik a szegíny ember 
egy szuszra. Rímítő jó turós- 
galuska vót, a’ut nyülhüs papri­
káson, aki e’ cseppet se’ fült 
oszt’ a Kos Zsiga úr fogáho', 
mer' mindítig aszonta a körnviil- 
lívőknek, hogy ez a nyúl is 
nyávogott annak idejibe. — Beg- 
hogyis nyávogott mán e’ cenzár 
úr, — hisz’ ehen a serét is, aki­
vel meglüttík. — Nem cenzár íí, 

aszongya. -- Jelenlegesen 
mondok — elhiszem aztat, hogy 
nem a' teccik lenni, de tavaj 
ilyenkor még javába teccett a
nimet kűfődiek risztre vásárolni a mustot, birsalmát meg mi a szöszt.

A’ akkor vót — aszongya. — E’ meg most van. — mondok, 
oszt tessen hozzálátni a nyúlhúsho’, mer’ e’ fajin ítél rnagáír. — 
Sehogyse csúszik, — aszongya, — mer’ íí hallott valamit arról, hogy 
a miskóci cigányokkal megítettík a macskát. Hiszen alázattal kírem 

- mondok, azírhogy szerdán meg szombaton macskába teccik 
dógozni, mán hogy pártolni teccik a macska kereskedíst, azír’, ne tes­
sen megfelhőcceni a nyúthústúl. Igaza van kendnek, — aszongya, 

oszt bijon isten bekapott a gerincis riszibül az öreg úr, hogy még 
Áaóó Ferke spirituszos úr se’ különben. A’ut oszt’ tizennyóc bélest 
küdött utánna, hogyha nagyon ugrálna a nyúl, hát ne tuggyik mozogni 
a bélestül.

— Hát valami fáj in szüret vót a'. Vót mán hajnal, mikor neki 
vágtunk az útnak. Koós Zsiga úr megfogadott oszt’ óra számra, mint 
a fijákert szokják, oszt’ mikor haza irtiink, aszonta, hogy máj' meg- 
szógájja, akit tudom is, hogy' nem cselekszi meg.

Takarék-tűzhelyek, öntött vas­
kályhák,

Ezüst kályhaíény. Díszes kályhatálcák. Konyhaedények

Sesztina Lajosnál, P“re“'Z3.
Villamos csengők, ,telef°u0K villámhárítók 
berendezését minden terjedelemben, javítását 
és évi gondozását legjutányosabban és jótállás 
mellett eszközli Földvári jL. debreczeni első 
elektrotechnikai vállalata, Kossuth-utcza 1. sz. 
(az udvarban.) Villamos felszerelések, zseb­
lámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. 
Képes árjegyzék ingyen. — Telefon-szám 168.

Drótnélküli táviratok Nagyváradról
Gerő Ármin párisi tapasztalatairól egy előadásban 

számolt be. Az előadás kvintessenciáját a következőkbe fog­
lalhatjuk röviden össze: Jaj! de híres város az a Paris, 
franciául beszél ott a szamár is! Ide kell iktatnunk, 
hogy Gerő Ármin csak töri a francia nyelvet!

Kőszegi József az Aszfalt-banketten őszintéskedett; 
kijelentette, hogy ő Nagyvárad sz. kir. város tanácsának 

nagyon kicsiny érdemű tagja!
Salamon Antal kolozsvári katonaügyi szenátor ször­

nyen éltette az Aszfalt-banketten a nagyváradi taná­
csot! Sajátságos dolog, hogy Nagyváradon a városi taná­
csot — csak az idegenek éltetik!

Hlatky Endre, mint értesülünk, erősen gyüjteti beszá­
moló beszédéhez az adatokat. Legnagyobb tevékenységet 
fejt ki ez ügyben. Butyka Ákos, aki a vasúti pénztár 
hiteles adatait elküldte már filatkynak arra a fontos kér­
désre vonatkozólag, hogy képviselősége alatt hány­
szor utazott Budapestre?

Gerő Ármin bizalmas baráti körben beszámolt a 
Moulin Ruge-ban tett nyelvészeti tanulmányairól, per­
sze a kvaterkázás következtében megtörtént vele az a 
szokatlan dolog, hogy még a nyelve is csütörtököt 
mondott!

Gábel Jakab egészen bele sárgult az irigységbe, amely- 
lyel — Kecskeméti Lipot rabbi iránt viseltetik, a híres 
szociálizmust tárgyaló beszéd óta! Hát csak Gábel Jakab­
nak lenne szabad Váradon politizálni?!

Gondolatok.
Egyik ember még szerelmet sem tud vallani — a 

másik meg alig tudja a diadalát visszatartani — a szere­
lemben.

Rossz feleségük csak a gyenge férjeknek szokott
lenni!

Barátságot könnyebb színlelni, mini szerelmet; — de 
a szerelemtől könnyebben szabadul az ember — mint a 
barátoktól!

dóromoozi Ipuczkajy Imre
falusi kisbiró közírdekii törvínytevísei.

Mindenkinek tutiéra adom 
és megparancsolom 
az következő törvínyt és

peig :

— Tisztöt közönysíg 1 
— mivelhogy az lecs-po- 
csos idő kiváltkípen meg- 
írkezett, — hát rendel­
vénybe títemínyeztetődik, 
hogy az fejírcselédek az 
ruhájukat kivánatoskípen 
ne húzzák fel ; mer' köz- 
egíszsígi tilalmatosságot 
kípez ! ! Megírtettík ?

— Az szüretelísi ünnep- 
sígek és ezbőli íojomány- 
kípen az bényalások ír- 
vínybe teendőződtek, 
há' abbéli parancsolatot 
tetszem adni, hogy az mú- 
latságokon. .. hászen - 
hiszen, ha kiváltltíppen 
jányok is vágynak mus­
tot inni lendőri tilalmat kípez - és az) lopás elkerülísíjír az bor, 
meg fűkínt az szedő-jányok íjjeli őrzísíre becses szemíjem kírvínye- 
zendő meg, aki is tiszteletből magam állítom fel. — Az áthágót bün­
tetem. Megírtettík ? ? — Na hát!! — ’gye ki a feki . ..
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Vélemények a jdortobágy tulajdon­
jogról.

L. Nagy Bálint. A Hortobágy, csakis hogy a mienk, 
mert hogy Debrecen is a mienk.

Polgári Bálint. Ha Márton Imre azt mondja, hogy 
nem, — akkor — nem!

Szilágy Bálint. Régulárisan Szoboszlónak is van hozzá 
jussa — és ezt a véleményemet takarosán megfogalmazva, 
bé is nyújtom a városho!

Farkas Berti. Bánom is én akárkié, de hogy a déli~ 
báb az enyém — az szent!

Bakonyi Samu. Nagyon nehéz kérdés! Én bőven 
hozzá szóltam a dologhoz — de nem alaposan!

Kölcsey Ákos. Hogy lehet efelett vitatkozni. Sokkal 
fontosabb kérdés, hogy milyen pénztárnoknö van a — 
Margit-fürdőben.

Kisvasúti Igazgatóság. A ,,Hortobágy“ a — mienk! 
Minden gyermek ismeri ezt a mozdonyunkat.

Zoltai Lajos. Kellő tiszteletdijért bebizonyíthatom, 
hogy a városé, de azt is, hogy nem a városé!

Gyermekszobából.
Gy.: ügy-e anyám, neked csak a fogad, meg a hajad 

hamis?
J.,: Hogyan! . . .
Gy.: Látod, ha a szemed is hamis lenne, akkor apuka 

téged szeretne és nem a nevelő kisasszonyt!

Gy.: Mikor beszélt apuka az ördöggel?
A.: Semmikor, az ördöggel nem lehet beszélni!
Gy.: Hát akkor honnan tudja mégis, hogy te máraz 

ördögnek sem kellesz?!

Vaczak András
nízetei a közeli kipviselő választásról.

— Mihóta Varga tekintetes 
uram fellípte alkaimatosságábúl 
egy féltiglával kupán nyomott 
egy cukilista, azóta respektálom 
a’ ilyen pógári összejövetelíélit.
Azonban teccik tudni jó vígé is 
van a dolognak, mer’ mikor 
Varga Lajos tekintetes uram fel- 
lípett, aszonta Tojibeczkv űr: 
mit iszik Vaczak? — Ami ki- 
szógáltatik elibém, — feleltem 
rá tapéntatosan és kírem szípen 
embersíggel is dilit az ital, egyik 
rísze vörösen, a másik fehíren. 
azonos kippen vót a Altinikiki, 
meg osztán a Gyászi Viktoria 
tekintetes uram fellípísekor is, 
mer’ ital dógába elvótunk látva _ 
embersíggel. így osztán aztat 
kellett figyelembe vennem, hogy —_ .
a jelölt urak meglehetős tápén- - A __ _
tattal jártak el a hazafias len- 
dőrsíggel szemközt. — Igenis.

— Mosmán megint lesz válasz­
tás, oszt’ megint kiszenlítbe’ leszünk, oszt’ én ha csak tehetem, oda 
állétatom magamat, ahun eztet Írják ki a farra : Pógártársam ! hó 
megájj ! ha cavazol, itt igyál. — Hát igenis megállók, oszt’ iszok, ha 
lesz mit.

— A tekintés lendőrfőkapitány úr is fellip Bakonyi úrral szem­
közt, akiír is aszondom, hogy aki rá nem cavaz, hát beviszem. — De 
eztet ne vegyik komolyan, eztet csak az ír mondom, mer’ a Karikást a 
lendőrfőkapitány úr is olvassa.

— Spira úr ! kírek nígy vasír, abbul a túlsó errUsőbül.

' - 1

—o.

Feriz a legjobb cigaretta hüvely 1000 drb 2 kor. 80 fillér, 100 
drb 32 fillér Pongrácz Géza papirraktárában Debreczen.

A dehreczeni „Cívis1 • bajuszpedrő a legjobb bajusz-sodró ! 
Nem tépi a bajuszt, do jól összetartja és növeszti. 1 doboz ára 
40 fillér. Készitőhelye s főraktára : Mihalovits Jenő gyógyszertára, 
Debreczenben.

Letzter József fényképészeti, festészeti és fénykópnagyitási 
műterme, Piac-utca 44. Állandó kiállítás a műterem kapubejáratánál.

Burbuly Péter

rp

Margit-fürdöi alkalmazol! alkalmatlankodásai.
Jónapót Biczó ur ! —Miért 

semmi Biczó ur ? hát hogy szól- 
litsam ? — tekintetesnek nem 
tekintetes — hát akkor inkább 
nagyságosnak titulázom, — az 
öreg Áront is igy szoktam ! —
Igenis nem présmitálok, csak 
azt akarom mondani, hogj- a 
Komáromi-ház sohasem volt 
Biczó ház, ippen a múltkor £*//0
mondta Zoltai ur, az igaz, hogy MÉh
jó múltkor, mert nem igen szo- 
kott!Zoltaitek, ur fürödni. Persze 
még mindig szeret Nagyságod 
vadászni — igaz, hogy Németh 
Andrástól tetszik venni a dög­
lött nyulakat és azt tetszik ha­
zavinni vadász zsákmányként ?
— no mert a kis Vetéssy Béla 
azt mondta, hogy a tavalyi vaddisznót is a Bikában tetszett már 
döglött állapotba meglőni! Rókavadászatra is a Bikába tetszik járni V
— igenis — köldökön alul vagy felül — ahogy jön! Mán én Nagy­
ságosom ilyen vagyok. Az nem baj, — hiszen eddig sem igen tetszett 
borra valót adni!

Szafmármegyei borsszemek.
Nagy László egész büszkén ül .majd a főispánt 

székben, hogyisne? — hiszen ő is van olyan törvényes 
főispán, mint amilyen törvényes miniszter szeretett volt 
hivatalfőnöke — Kristófig ur.

Nyisztor György ,,helyes felfogással és tárgyila­
gosad beszélt a szociáldemokraták ülésén, ha ugyan az 
anarkiával való fenyegetőzés helyes felfogásra és a 
szónak torokra szögezése tárgyilagosságra vall?!

Két uj főembert kap legközelebb Szatmár; püspököt 
és főispánt; — vájjon kiknek a politikai érdemeit 
fogják jutalmazni ezzel a két zsíros állással?'.

Nagy László és Kmety Károly toliharcba keveredett. 
Ez a kakasviadal bajosan végződik Nagy László 
diadalával hiszen nem is a diadal volt a fő Nagy I.ászlóra 
nézve, hanem — a főispánt szék.

Öreg barát.
Öreg barát imádkozik áhitatos képpel 
S imádkozva lassacskán a pince felé lépdel.
Észre veszi a gvárdián s megszólítja igyen:
„Nos, domine, imádkozni a pincébe mégyen ?!“

Öreg barát e szavakra egy kissé meghökken.
De azután hunyorogva igy felel meg bölcsen 
„Alacsony a pincegádor, hajolni kell ottan, 
Alázatosságot megyek gyakorolni ottan !“

Túlesik Ferenc.

jCSfílOS fDebreczen, Kossuth-utca 9. szám alatti üzlet- 
V ,, V . helyiségeiben kaphatók határozott áron n leg-
újabb ízlésű téli fehér és színes harclientck, gvapju flanelok, fehér 
és gyapjú függönyök, paplanok, flaneltakarok, pokróczok.

és eljegyzési jegyekben modern különlegességek 
Mihály Sámuel mii nyomdájában Debreczen, főtér 30.

r •/:*<• mm iva
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Békés Lajos (Debreczen, Piac-utca 44. sz.) saját műhelyében 
készült férfi fehérneműit, valamint az őszi idényre érkezett úri divat 
ujdnoságait ajánljuk a nagyközönség szives figyelmébe.

Színházi cukorkák, dessertek, sütemények, hideg felvágottak, 
limonádé, sör, bor, pezsgő (poharanként) is a színházi butl'ében 
(1 emelet) kapható. Buday K. cukrász.

Színház.
(Debreczen.)

Szakétes né-tói tanulhatna .llrnási Lola. Szakácsnő meg­
mutatta a forradalmi jelenetben, hogy nemcsak a fényes toalettekkel, 
hanem a - rongyokkal is lehet kérkedni.

Almást Lola, úgy játszotta a haldokló szerepet a római 
színben, mint aki nagyon jól tud — élni!

. Iz ember tragédiája jól jövedelmezett Zilahinak és ebben 
a tekintetben hasonlít a temetkezési vállalkozókhoz, —■ akik a más 
tragédiájából — húznak hasznot!

■ / /tiros szí alapok megtették a kellő hatást. A színház pél­
dául az Erény utjai c. darabra mindig zsúfolásig megtelik. Fia­
tal leányok pedig legalább tudják, hogy melyik darabba volna
jó elmenni.

Az Eréül) utjai e. darab egyébként arra jó, hogy előadás 
után a felbuzdult ifjúság letérjen az erény útjairól.

.7 bizottság nős tagjai a színpadra vezető ajtóhoz szeret­
nének kulcsot kapni. De a feleségeiktől kapu kulcsot aligha kap 
nak. Már pedig a színpadi passepartou ki maradási engedély nélkül 
mit sem ér.

A vasgyáros előadása meggyőzött bennünket arról, hogy 
néha egy Szakács is elsózhatja a — darabot '■

Egy ifjú pár tüntetőleg hagyta el a nézőteret a | 'asgyáros 
párbaj jelenete előtt! Úgy látszik, nem akarták bevárni, amig a szín­
padon -- lőnek !

J-g.jgr

jí/y fjkH

Máramarosi sókockák.
György Endrének nagyon örülnek otthon Máramaros- 

ban, hogy visszakapják, de talán legjobban örül mégis 
György Endre, hogy visszakapja — szabadságát.

A máramarosi rongyos-egylet az idén 1200 koronát 
fordít a szegények segélyezésére. Úgy látszik, hogy a szi­
geti rongyos-egylet nem is olyan nagyon rongyos.

Kereskedelmi iskola kellene Szigetnek! Egyesek azt 
mondják, hogy ez nemzeti szükséglet; — azt hisszük, 
"0!jg — tekintettel Galicia közelségére — felekezeti 
szükséglet.

Micike,
virágárus leány csintalankodásai.

— Kezd az üzletem gyengén menni, 
hogy ilyen veszedelmesen közeledik 
a tél, már azon a ponton vagyok, hogy j 
hatóságilag engedélyezett végeladást 11 át 
rendezzek! Kénytelen leszek mindé- 
nemet kikiáltási áron alul is áruba ó 1 
bocsátani!

A múltkoriban éjjeli zenét adott 
nekem - de cigány nélkül — Gyön­
gyöm Gyuszi! Azt a nótát énekelte, 
hogy „csak még egyszer gyermek \ 
tudnék lenni . . .“! Magamban én 
is elgondolkoztam, hogy bizony jó '\ 
lenne, ha nem is épen gyermeknek, { 
de legalább 14 évesnek lenni, — hej '% 
de másként kezdeném az életet! De Jj-_ 
már késő!

— Tessék megvenni még ezt a néhány szál virágot!

Szabolcsmegyei gyöngénszúrók.
A város urai a költségvetést tárgyalják napokon át. 

Olyan vetésnek bizonyult biz az, amely csak silány ara­
tást nyújtott a szónokok számára, akik csak az üres szal­
mát csépelték.

A tisztviselők fizetésének rendezése szóba került 
újból a képviseletben. Szükségtelen volt, mert elrendezték 
már azt a hivatalnokok, hogy hova tegyék a csekélyke 
pótlékot.

A dombrádi vasút építőjét folyton ütik a nyíregyházi 
lapok. Értesülésünk szerint azért nincs ott rend, mert a 
vállalkozó hírnévre akar szert tenni és tudja azt, hogy a 
jóhir elterjedt ugyan, de a rósz még jobban.

Kisvárdán lóverseny volt. A megjelentek behatóan tár­
gyalták a lóhust kimérő mészárszéknek a Kisvárdán való 
felállítását. Szóval, a nemes állatbarátok nemcsak a jelen­
jéről, de a jövőjéről is gondoskodtak a futó paripáknak.

I^otnyeles Pistuka
levele a szerkesztőhöz.

Kedvesz Szejkesztö báci!
— Tegnap éjjel azt ájmottam, hód én 

is részt vettem a szinügyi bizottság iilészén.
— Bizony. Ész én isz pájtfogászomba vet­
tem a színész nénikéket.. . és Szabó Ijma 
nénit tigy anyira dicséjtem, hód milyen ci- 
nos, milyen kedvesz szatttöbbi, hód olyan 
fűre át ájmottam, mint szejkesztö báci a 
mujtkoj, mikoj olyan rosszul tecett kinézni.

Bizony. — Isztenem, Isztenem!
- Idén ! — Békész újat med ajigazga- 

tónak vájasztoltuk med tecik tudni, hód 
méd isz cak legyen vajaki a Zilahi báci 
háta mögött. — Moszt máj tehát úgy teszék 
hívni, hód Békész ajigazgató uj. — Bizony.

— Pá madának édesz báciká r. ! — Fennálló jó edészséget kí­
ván a mada kis cintalan.

Pisztukája.

Hilf tl/3V Mdfti'fí a *eS'j0',f> hajdúsági bajuszpedrő 5 — 10 kr- 
PVLíMjf JJtíUl U dobozonként. Kapható: a készítő Benke László 
gyógyszerésznél H.-Szoboszlón. Ismételárusitók nagy kedvezmény­
ben részesülnek.

Wvírefivll37311 legtökéletetesebb és legszebb fényképek csakis 
jj\j II t»ljJf lláCáli Kolonics Béla műtermében készülnek : Városház.
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43. szám.

Legfinomabb szemüvegek és 
orrcsiptetők szakértelemmel 

készítve
nppUCD |A|/Aü szakértői látszerésznél DEBRECZEN. 
riÖUnLM JMIxnU Piac-utca 23-ik szám (a Tisza-palotávai

szemben).
s*~ Színházi és mezei látcsövek mindenféle kiállításban nagy raktár,

Gunár és ffájfejü

TÓTH GYULA
t)ebreczen, Piac-utca 20—27-ik szám.

„UKSTJS“ a legtökéletesebb vas­
gerenda szerkezetit, szabadalmazott bor­
sajtó. Felsőnyomással a törköly egy da­
rabban vehető le, a must vasrészekke- 
nem érintkezik s igy a bor megfeketel 
dése kizárva. Legmagasabb nyomóképes­
ség. Honi gyártmány.

Budweisz-i és lion-

[■LM
gyártmányú porcellán, 
valamint Meidinger kő-
peny és öntött

jíjffl

felSlii
vaskályhák,

minden szerkezetű vas-
és porcellán burkolatúi 
--------  konyhák. --------

Vadás zfegyverek és
felszerelések, revolverek, 
hüvelyek és töltények. 
Lőpor-áruda. Újdonság ! 
Browning rendszerű is­
métlőfegyver 190 minta.
Képes árlap ingyen és 

bérmeníve.

Gyöngyöm Gyuszi
ős kollégiumi ős jogász kanyar!tásai és vicinális viccei a kollégium 

és az ő saját -sarkán.

— Színházlátogatásaiból. —
— Zilahinéval teljesen meg volnék elégedve, — ha 

én volnék, Zilahi. - Fóti Fridáva! nem tudok szín- ( 
patiálni, mert már — más fújja neki, a, fóthi (f 
dalt. — Pozsonyi Lenke is hiaba tetszeleg. Rájöttem 
úgyis, hogy már — a- más kedvéért sejpit• /’ífpj
Vadászinéval eleinte igen rokonszenveztem, de szerte K J \ ix/' 
foszlott az illúzióm, mióta megtudtam, hogy már — VM Yj/. 
ö is bakot lőtt■ )| Ví-

* V 1 15
— Ergo: Zilahi cseppet sem járt a kedvemben, 

mikor férjes nőket szerződtetett.

dalja ;
isztenem ! — ha Almássy Lolának ez volna a

Nyári piros alma,
Bo, bo, bo, bo, borízű,
Kóstolja csak,
Gyöngyöm, be jó izii.

Akkor bizony Isten bele harapnék, de 
kérem, ne értsük félre egymást — a nyári piros 
almába.

Szerelmes bakfis.
— Képzelje csak Mariska, azt álmodtam az éjjel, hogy 

megcsókoltam és magác-ska megmondta a mamának.
— No, halja az ilyen sértegetést kikérem magamnak!

— Megtudná mondani 
sógorom mi kiilömbsíg van 
a király és a szervezísi bi­
zottság közt?

— Semmi. Mindegyik 
elnapoló mánijába szen­
ved, sógorom.

— Hallotta sógorom, 
hogy Kovács pógármester 
íeldaraboltaggya a Horto- 
bágyot, hogy a szegínynek 
is jussík é’ kis főd ?

— Akkor mán ű is cokiiusta lett, sógorom, mer na­
gyon jár a szegíny níp Icedvibe.

— Evett mán böfftököt sógorom ? 
ettem.

— Hát oszt' mijen a'?
— Ojan mbit a böfftök. 

maradva sógorom.

— mer man én

4unye, bég el van

Azért, hogy én pásztor legény vagyok. 
Szeretnek a falusi szép lányok.
Ki j hozzám babám, ha rám vágyik.
Bé takarom szűrőmmel, ha fazik

JV.

Lezajlott az őszi vásár 
Alig vettük észre.
Komor, hűvös volt az idő. 
Fordul immár télre.
A szüret is végét járja 
Észrevétlen, csendben,
Nincsen most a magyar ember 
A szokott jó kedvben!
Dalnak, vidám zene-szónak 
Se hire, se hamva.
Mely régente a szüretet 
Mindenhol uralta!
Sötét felhő takarja be 
A máskor kék eget,
Sőt a mi több, nyugat felől 
Vihar is fenyeget!
Jellemzi az rég a magyart 

I ‘eszel'yben egygyé lesz.

Együtt érez, bár az ármány 
Akármit is végez !
Nem szült, s nem is szül a párduc 
Gyáva, félénk nyulat 
. \ 'em engedünk, összetart aids, 
.Megvédjiik a múltat- 
Porszemek, ha tömörülnek 
Szikla lesz belőle,
A vész, vihar tornyosulhat.
Soha sem fél tőle.
( sak nyugodtság és kitart"*- 
Most csak ez használhat,
Ezzel fogjuk megvédeni 
Jogunkat, s hazankat!
Ezt olvassa a családfő. 
Mindenki hallgatja,

• / le "kisebbik gyerek is 
■ Híva égy sarokba.

X -X
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NAGT LAJOS
épület- és műlakatos műhelye DEBRECZEN, [MiklÓS-U.] Szalkal-utca 4, sz,

Legolcsóbb, legizlésesebb, díszes kivitel.
_____ Rácsos kapuk, rácsos keritesek, sirkeritések, folyosó rácsok,
erkelyrácsok, diszrácsok, csatornarácsok s mindennemű vasszerkezetű 
padlás-, pince-, műhely- es istálló ablakok, vasszerkezetek, takaréktüz-
helyek készítése gyorsan és pontosan teljesittetnek.

Mindennemű javítások legolcsóbb árak 
= mellett készíttetnek. .... =

■m

1

y -•*

'Cv.-jy
IS

November 1-re!
Van szerencsém n. b. vevőimet értesíteni, hogy a

= virágüzletemben felhalmozott szép és ízléses =

koszorúkat i^11 jutányos áron
u=y helyben, mint vidékre gondosan csomagolva, pontosan szállítok 

Tömeges megrendelést kérve, tisztelettel

Paczelt János Debreczen, Kossuth-utca l
Vágott tölgy tűzifa

100 kilogrammként 75 kr. kapható.
N agy óbb vételnél árkedvezmény.

Hozzáadó-rejtvény.
Krémer Lenkétől.

orsó —ákos —por
— pál - ara —ágyék.

Ezen szavak elébe egy betű teendő, hogy értelmes szavak legye­
nek ; a hozzáadott betűk a iyrai költemények egyik fajának nevét adják

A -Karikás“ 41-ik számában közölt hozzáadó-rejtvény megfejtése:
Lissabon. Liturgia.

Megfejtették : (Balmazújváros): Reke Rózsika ; (Nagyvárad): liaász 
Henrik, Péter Gyula ; (Munkács): Internátusi olvasókör.

Nyertes: Haász Henrik (Nagyvárad), kinek a jutalmat elküldtük.

Szerkesztői üzenetek.

Cívis. Ön azt akarja, hogy mi döntsük el a nagy kérdést: 
kié a Hortobágy ? Ez idő szerint ketten viszálykodnak a tulajdon­
jogért, — csak azután ki ne süljön, hogy sem nem a városé, sem 
nem a polgárságé, hanem egy harmadiké: a 17 milliós 
h i telezőé.

Úri nő Lovagja lovagiatlanság-a miatt panaszkodik! Hm ! Ta­
lán már nincs neki miért küzdeni ? Mert a lovag életeleme a küz­
delem ! Kedves Nagysád vessen magára 1

Ujházas. Na komám hogyliiják, izé, — micsoda stb. minden- 
ség kezdetű levelét még ha feladóvevénnyel tudná is igazolni — még­
sem kaptuk meg! Hányadik már a ........ - nem az amit ön gon­
dol — hanem a pohár, amit a menyecske a fejéhez vágott?!?!

Költő. -Rég nem. voltam én ezen a tájon“ jeligéjű ver­
sére ráültettük egyik előfizetőnket, hogy — igaza legyen - a jel­
igének !

Szerencsétlen. Azon panaszkodik, hogy az éjjel álmában min­
dene leégett! Bizony kérem ez egy vőlegényre irtózatos csapás 
lenne!

Uj novellista Félig ülő, félig- fekvő helyzetben ült a szofár, 
a hercegnő s ballábát a kamatláb gyorsaságával felemelve bűbájos 
zenéjii illataiban úszott, mire lovagja az árbocba fogózva stb. 
stb. stb. kezdetű novelláját nem közölhetjük az irodalmi tisztesség 
miatt, azonban elküldjük betétnek Az erény utjai-ba.

N. P. Endréd. Rejtvényekkel el vagyuk látva.
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1 APRÓ HIRDETÉSEK.
IMja 10 szóig1 40 fillér, minden tovAbbl szó 4 fillér.

i
posztó- és gyapjúszövet különlegességek Weisz Adolfnál, Debre- 

czen, Kossuth-u, 1. Brassói szövet kizárólagos raktára.

^CgSZebb t’s S3"6mánt ékszerek a legolcsóbban beszerez-

Piac-u. 26.
hetők Pintér Gusztáv órás, ékszerésznél Debreczen,

fflZj Íji-Z egészségi nriederek. Legújabb faijon, orvosilag elis- 
wlvl JU4U mert és ajánlott Goldstein Karolina mellfüző terme. 
Debreczen, Piac-u. 42.

XJÁhI, fivn{ -i szücsmester Debreczen, Piac-u. 42. (az udvarban 
r&yn WjUt.l hátul). Kész szűcs és szőrmeáru nagy raktár.

ViiirthiHi Martell"Cognac J. & F. Martell egyedüli főraktár, 
y llflyllít U Debreczen és vidéke részére Várav Józsefnél.

pianinók. cimbalmok és hangszerek a legnagyobb 
foUnyUldK, választékban kaphatók Schmidt S. zongora és hang­
szerraktárában, Debreczen.

vetőgépek kijavítva, minden nagyságban, olcsó ár mellett 
l^aSÍIIuil részletfizetésre kaphatók Rámer Sándornál Debreczen. 
Piac-utca 26., nagytrafik-udvar.

€gy jó karban levő Szeifert-féle biliárdasztal jutányos áron eladó. 
Cim : Horváth József vendéglős Hajdúböszörmény.

■jf Radetzky István arany- és ezüstműves és órás a leg-
AdrCZdyOn olcsóbban készít szakmájába vágó munkákat, valamint 
órajavitást is pontosan és szakszerűen.

Xatonakesztyük tisztítását
árért elvállalom. Péterfia-utcza 37. szám.

Uj zongora-terem
Komaromi

József kir. herceg

(szalon) nyílik meg e hó 15-én Piac-u 49. sz
(a főpostával szemben) a jó hírnek örvendő

mű-hangszerkészitö cégnek többféle 
hírneves gyármányu zongorák 

és pianinók hangszer-üzlete
utca 2. szám alatt (Bika-szálloda mellett,)

Cimbalom, hegedű, har­
monium kitűnő húrok és 
mindenféle hangszerek 
részletfizetésre is. Szak­
szerű műhely, mindenféle 
javítást, tökéletesen esz­
közöl. Árjegyzék ingyen

Zongorahangolást évi bérletre elfogadok.

CSIKES ERNŐ férfi-szabó
DEBRECZEN, főtér 58. sz. Bankpalota.

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle egyenruhák a leg­
újabb divat szerint készíttetnek. Dús raktár bel- és külföldi 

szövetekből. — Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl.

Megnyílt!!!
1 • -„2 fűszer-, csemege- és cukorka-üzlete Debreczen.molnár JEHU piac-u 12. Ajánl színházi cukorka kiilönleges-

' ségeket és minden szakba vágó háztartási cikkeket.
Olcsó árak. Figyelmes kiszolgálás.

Alapittatott 1875. 1/1
\ \ \ \ N \ \ \ \ \ \ x

Butorraktáraim
tulhalmazottsága miatt, évtizedek óta kitűnő hírnévnek 

örvendő cs. és kir. udvari

elismert elsőrendű készítményeit a legolcsóbb árak mel­
lett ajánlom a nagyérdemű vevőközönsognek.

Költségvetéssel és mintákkal kívánatra díjmentesen szolgálok.

Schwarz Vilmos
Debreczen, Piac utca 71. szám

77^33333333 \ \ \\ \\ \\ \
KI Több éremmel kitüntetve. \'\

VégKiárulás iizletfeloszlatás miatt,
= Míg a készlet tart =
félti-, fiú- és gyermek ruhák

minden elfogadható árban 
végkiárusittatnak

Grünfeld Adolf
üzletében . . . .

DEBRECZEN, Kislemplom mellett.
Mesés olcsó árak, — Félingyeit,

T -X T A. TTT naponta kétszer egy kis pálinkás 
I f T Y I [V K pohárral Zenke-féle BARÁT ITAL gyo-

A v_> -1- ' AX. mor erősítő, étvágygerjesztő és emész­
tést elősegítő italt Ezen kitűnő izű ital kapható Debreczenben 
Kontsek Géza urnái és Czeglédy Józsefné füszerüzletében 1 korona 
80 fillér. — Különösen jó hatású sokat ülő urak és hölgyeknek. 
Megrendelhető 1 literes üvegben is a készítőnél. Levél cim: ZENKE 
ZOLTÁN, Szeged.

Olcsó cseh ágytoll! iRíffüS
puha fosztott 18 K, 24 K, hófehér pehelypuha fosz­
tott 30 K, 36 K. Szállítás portómentes, utánvéttel. 
A kicserélés és visszavétel portomegtérités ellené­
ben megengedve. Benedikt Sachsei, Lobes 311. 
Post Pilsen, Böhmen.

Az őszi és téli idény beálltával a szükséges legelegánsabb
■_ salon, smocking, frack és divat

^ öltönyöket, felöltőket és téli kabátokat, 1
valamintm katona es vasúti egyenruhákat, papi S 

^ reverendákat, palástokat s fövegeket 0
a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett készítek. I§

jK Egy éves önkéntesek szabályszerűen a legelegánsabban szereltetnek fel R
Tisztelettel ^

Prelovszky András,
magyar államvasutak szállítója, elsőrangú katonai és polgári 
szabó-üzlete, bel- és külföldi szövetek, valamint hadi fel- 

szerelési cikkek raktára.
Debreczen, Kossuth-utca 4. sz. alatt. ^

Debreczen hz. kir. váron könyvnj-omda vállalata. 1905.—1046.


